

ARHIVĂ

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văștinar

Poporul

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anual
Pentru autorități și întreprinderi lei 70.000

Problema Greciei a fost soluționată

LONDRA. — După câteva zile de dezbateri asupra situației din Grecia, ieri seară comisiunea de securitate a adus o hotărâre care a mulțumit atât delegația Uniunii Sovietice, cât și pe aceea a Marelui Britanii. După discuțiuni care au durat două ore și jumătate, în cursul cărora au luat cuvântul, d. Vășinsky, precizând încă odată punctul de vedere al Rusiei, d. Bevin, expunând părerea guvernului britanic, dar a-

rătând fiecare că admit revizuirea primelor declarații, d. Stettinius, șeful delegației Statelor Unite, a propus o soluție intermediară. D-șă a propus anume ca, să se ia în considerare de către comisia de securitate declarațiile reprezentanților țarilor care au luat parte la dezbateri, a căror majoritate sunt de părere că, prezența trupelor britanice în Grecia, nu periclitează pacea, fără a se hotărî aceasta în

mod oficial. În procesul verbal al adunării, au fost consemnate atât declarațiile d-lor Vășinsky, Bevin și Stettinius, cât și a delegațiilor celorlalte țări.

LONDRA. — Consiliul de Securitate va lua în dezbateri azi, Joi d. amiază, plângerea Ucrainei, privitoare la situația din Indonezia, unde trupele britanice se amestecă în afacerile interne ale acestei țări.

Jugoslavia cere anexarea Triestului și Veneției Giulia

BELGRAD. — Mareșalul Tito a trimis instrucțiuni delegației iugoslave la Londra, pentru a cere adunării generale a Organizației Națiu-

nilor Unite, anexarea la Jugoslavia a Triestului și Veneției Giulia. Aceste teritorii — spun instrucțiunile

mareșalului Tito — ar putea constitui o eventuală poartă de invazie în Jugoslavia și în Balcani.

Populația Aradului a sărbătorit recunoașterea guvernului dr. Petre Groza de către Anglia și Statele Unite

ARAD. — Eri la orele 3 jumătate d. amiază, în fața Primăriei s-a sărbătorit recunoașterea de către Statele-Unite și Marea Britanie a guvernului Groza. Cu această ocazie s'au adunat în fața Primăriei mii de muncitori și cetățeni, care au luat parte cu bucurie de recunoașterea guvernului, manifestându-și sentimentele prin urale îndelungate la adresa guvernului, Națiunilor Unite și generalisimului Stalin.

cunoscut guvernul nostru. Este un moment istoric pe care-l trăim, dar este și un moment de recuiegere pentru luptele duse pentru recunoașterea guvernului și a tinerei noastre democrații. Astăzi ne este dat să vedem rezultatul luptei duse și nu au fost zadarnice eșirile de nenumărate ori din uzine, fabrici, ateliere și birouri. În continuare cere cetățenilor, ca la fel cum au luptat până acum să-și arate tema hotărâre și când vor fi chemați din nou să-și spună cuvântul. Trebuie să strângem rândurile în jurul guvernului și să-l apărăm în lupta sa de reconstrucție a țării și împotriva reacțiunii, care dorea bombe atomice în locul recunoașterii. Incepe spunând: Jos cu reacțiunea imperială guvernului!

că cel mai mare merit pentru recunoașterea guvernului, îl are Rusia, care a luptat pentru a dovedi Angliei și Statelor-Unite că guvernul actual este un guvern de largă concentrare democratică. Va veni vremea când dușmanii noștri își vor da seama că dreptatea este de partea noastră.

În limba maghiară a vorbit d. E. KOVAGO, arătând importanța recunoașterii guvernului român.

Din partea FND a vorbit tov. P. BELLE, care a arătat că astăzi s'au recunoscut muncile depuse de guvernul dr. Petre Groza pt. reînălțarea țării și lupta dusă pentru eliberarea țării de sub jugul fascist. De acum înainte reacțiunea nu va mai avea nici un cuvânt. Acum România a intrat în rândurile națiunilor iubitoare de pace și libertate. Incheie adu-

recunoașterea este adresată numai guvernului, ci și poporului român. Se împlinesc 6 luni de când Uniunea Sovietică a re-

Parlamentul olandez în ședință secretă

HAGA. — Pentru Joia viitoare Parlamentul olandez a fost convocat într-o ședință secretă. În cursul acestei ședințe guvernul va face declarații privitoare la situația din Indonezia.

Teroriștii evrei din Palestina amenință

TEL AVIV. — Organizația teroristă evrească din Palestina, cunoscută sub numele de „banda Stern” a sărbătorit manifeste prin care anunță că a declarat război autorităților britanice din Palestina și că va provoca incidente și acte de teroare.

Fostele colonii italiene, sub mandat internațional

LONDRA. — Ajutorii miniștrilor de externe ale celor cinci mari puteri, continuă lucrările pentru redactarea tratatelor de pace cu Italia și țările foste satelite. În ultimele ședințe, consiliul ajutorilor miniștrilor de externe, s'a ocupat cu problema coloniilor italiene. În cursul acestor lucrări, reprezentantul Statelor Unite a cerut ca fostele colonii ale Italiei să fie puse sub mandatul Națiunilor Unite.

Uruguayul și-a retras propunerea frivoltă la criminalii de războiu

LONDRA. — În urma cererii delegațiilor ruse și ucrainiene, delegația Uruguayului a retras, în mod provizoriu, propunerea făcută comisiunii umanitare din cadrul adunării generale a ONU-ului, prin care a cerut abrogarea pedepsei cu moartea pentru criminalii de războiu nazisti.

Sesiunea O.N.U.-ului va fi continuată în Septembrie

LONDRA. — Adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite își va încheia Sămbătă lucrările, președintele Spaack, propunând ca noua sesiune să înceapă la 3 Septembrie la sediul permanent al ONU, situat lângă New-York. Consiliul de securitate însă își va continua lucrul după încheierea sesiunii.

(Continuare în pag. 4a.)

Tenorul Sasu Nicoară concertează Vineri seara

Unul din tinerele talente, care a trăit în Arad și e bine cunoscut în orașul nostru, tenorul Sasu Nicoară dela Opera Română din București, va concerta la Teatrul Comunal, Vineri. După se rioase studii în străinătate, a fost angajat la Opera Română ca prim solist-tenor. Este unul din marile speranțe ale primei noastre scene de operă. Voce frumoasă, bine timbrată, egalizată în toate registrele, asigură pe melomanii de un concert fru-

mos ce se impune a fi ascultat. Tenorul Sasu Nicoară e fiul județului nostru, se cuvine a fi ascultat și încurajat. Demnitatea noastră ne cere să fim întotdeauna atenți la toate manifestările artistice din orașul nostru. Așa sta cu atât mai mult atunci, când este vorba de unul din ai noștri, care se sârguește să ridice prin arta sa și prestigiul județului nostru.

A. T. ARADANU

Biblioteca Socialistă:

C. Dobrogeanu-Gherea: Concepția materialistă a istoriei

În spațiul extrem de restrâns pentru o chestiune așa de importantă, marele nostru dascăl redă într-un stil foarte popular toată metoda științifică a concepției materialiste.

Începând cu definiția concepției istorice și trecând în revistă toate metodele mai deosebite pentru studiul istoriei omenirii, Gherea ajunge — printr-o strânsă argumentare

— la dovedirea că dezvoltarea economică a societății omenestii este hotărâtoare în evoluția ei.

Analizând fiecare fază istorică a omenirii, Gherea dovedește cu exemple că modul de producere și distribuire a bogățiilor, relațiunile economice, devin factorul hotărâtor al dezvoltării omenestii.

În prima parte a Broșurei din Biblioteca Socialistă în care a apărut opera de mai sus, este rețipărit: Judecata posterității și judecata contemporanilor, acest studiu filozofic etic, în care Gherea vrea să arate într-o limbă mînuată ce-l face pe luptătorul socialist să se frămînte și să se sacrificie pe altarul luptelor sociale. Arătând că aceste sacrificii pentru o cauză așa de mare este o datorie către sine însuși, către ideal, către poporul din a cărui muncă trăiesc și te cultivi. Și mai departe: „Reaziunul suflesc, sancțiunea morală a faptelor noastre, nu trebuie căutat în afară de noi, ci centrul de gravitate etic trebuie strămutat din afară, înăuntrul omului, în conștiința noastră morală, în însăși faptele noastre.”

Se înțelege că e greu de rezumat ceea ce strălucită argumentare morală a marelui Gherea, înalta știință etică din acest articol, care trebuie înțeles bine în suferințele și conștiința noastră spre a putea și noi urma de viza adaptată de el după Dane: Urmează-ți drumul tău orice ar spune oamenii.

Dacă toate învățăturile lui Gherea sociale, economice, literare, filozofice, etc. au format cel mai important aport al său pentru împrăștierea în straturile mari ale poporului a socialismului, niciari însă nu găsim acel suport moral, cea tinută etică superioară necesară luptătorului pentru desrobirea lumii de toate mizerabilele veteji.

S. S.

Viata Partidului

Adunarea socialistă dela Curtici

În sala culturală a Curticiului s'a ținut o frumoasă adunare socialistă, la care au participat și reprezentanții câtorva grupări din comunele vecine. Sala culturală era arhiplină. Au luat cuvântul delegații veniți din Arad.

Astfel tov. A. Cercel deschizând seria cuvântărilor, expune câteva puncte principale din programul vieții statului socialist de mâine, precizând că socialismul vrea o perfectă armonizare a intereselor marelui mase a salariaților de tot felul, muncitori, țărani, mineri, meseriași și funcționari, care aduc vieții o contribuție reală prin munca productivă ce o depun în folosul întregii societăți.

Tov. E. Tomuș face un expozit al luptelor muncitorești și țărănești de a ajunge la o viață omenească, care să pună pe orice om acolo unde-i cere mînia, ne lăsându-l pe unul să lămâzească, pe când un altul în același timp se îmbuibă în tot felul de bucurii și plăceri. Cultura minții și sufletului sub toate aspectele ea trebuie să-i fie dată fiecărui cetățean.

D. Dărmănescu Virgil vorbește în numele Prietenilor Socialismului, d-sa expune punctul de vedere al socialismului față de unele programe emise de anumite partide nou create, precizând că aproape toate partidele au scăderi mari față de programul de guvernământ al socialismului.

D-sa dă ca exemplu țările din apus, în general și în special Anglia, unde toate instituțiile

de bază, democratice au fost respectate, dacă ele au corespuns cu interesele poporului întreg. Socialismul numai acolo intervine unde o grupare de oameni sau un om nu ține cont de restul societății, acționând în defavoarea acesteia.

Adunarea a luat sfârșit într-o mare însuflețire. Această manifestare socialistă se datorește în mare măsură regretatului președinte de secție din Curtici, care a știut să împrăștie între cetățenii acestei comune, noul ideal al omenirii. Totodată au deosebite merite în această afliune și tov. Șiclovan Gheorghe și Ciupuligă Moise, harnici muncitori ai idealului socialist.

LA CHIȘINDIA

Socialismul pătrunde zi de zi mai adânc în masele populare a țării lor dela sate.

La dorința sătenilor comunei Chișindia Jud. Arad s'au ținut două conferințe de tov. Prof. Niță Arad și Hărc Pavel Buteni, prin cari s'a spus și explicat doctrina socialistă.

Ideile umanitare, de ajutor reciproc, adânc morale și pacifiste ale socialismului au o înrăurire adâncă asupra judecării simple dar sănătoase a țăranilor noștri.

Astfel Duminecă 3 Febr. 1946, s'a constituit în comuna Chișindia Jud. Arad, în prezența tov. Hărc Pavel președintele secției PSD, Buteni o nouă secție a PSD, compusă din fruntași ai comunei Chișindia, având ca președinte pe Crișan Ioan și ca vicepreședinte pe Mercea Ioan, secretar Cornea Adam și ca sjer Mihuți Teodor.

BUTENI

În cadrul conferințelor săptămânale ce se țin la sediul PSD, Buteni pentru răspândirea socialismului și popularizarea științelor Duminecă 3 Febr. 1946, a conferențat tov. avocat Cotoju Vasile despre Socialism și sistemele economice politice și noile mijloace mecanizate pentru lucrarea pământului.

Băile Șimay

sunt deschise:

Vineri, Sâmbătă și Duminică.

CUMPARAM:

cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate. „LIBRO”, b. Reg. Maria 12

Cu inimile adânc îndurerate facem cunoscut că scumpul și neuitatul nostru,

Dr. Ilie Carol Barbul

a încetat rugerător din viață, în ziua de 6 Februarie 1946 orele 8.15 în etate de 63 ani.

Înmormântarea va avea loc în ziua de Vineri, 8 Februarie 1946 orele 11 și jumătate dela Biserica Greco-Catolică str. Strojescu.

Inhumarea în Cimitirul Eternitatea.

Dormi în pace suflet bland.

Familia îndoliată.

Arad la 6 Februarie 1946.

Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32

Ultimele 4 zile: EVA SE MARITA

De LUNI Premieră!

Te fac fericit

Buttykay Emmy și Hajmässy M

Cinema „ARO”

Tel. 24-45
Repr. la 3, 5

AZI: Grandiosul film

GUNGA DIN

Cinema Forum

Tel. 22-10 Rep.
la orele 3, 5, 7

Reprezentajii la 3, 5 și 7.

AZI, primul actor al cinematografului mondial

JARRY COOPER în „SERGIANTUL YORK”

Cinema Royal

Tel. 12-33 Rep.
la ora 3, 5, 7

Dumineca MATINEU la 11.30

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

JOI 7 Februarie 1446: S'a născut Cristofor Columb, descoperitorul Americii.

Adunarea Sindicatului Personalului Casnic

Sindicatul Personalului Casnic din București prezintă convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 7 Februarie, ora 4 d. masă, în sediul sindicatului din b-dul Regina Maria 15.

Apud zilnic între Timișoara-București

Azi se pune în circulație pe linia București—Timișoara un pen-curier rapid de persoane care va circula zilnic.

Plecarea din București va fi la ora 17.55. Deasemenea auto-pentru rapid circula zilnic între București și Timișoara.

Au sosit 5.500.000 kg. bumbac sovietic

În portul Constanța au sosit 4 vagoane din URSS, conținând o cantitate de cinci milioane șase

sute mii kg. bumbac sovietic. Acest transport constituie cea mai mare sosire de bumbac înregistrată în istoria industriei românești.

Sinucidere.

Postul de Jandarmi din com. Semlac a raportat ieri prin telefon Parchetului Arad, că plugarul Iosif Duda, de 27 ani, din acea comună, s'a sinucis prin strangulare. Ne fiind bănueli de crimă, s'a autorizat înmormântarea.

SERATA UNIUNEI FEMEIIOR MUNCITOARE

Uniunea Femeilor Muncitoare aranjează în ziua de 9 Februarie, Sâmbătă după masă, cu începere dela ora 5 și jumătate, o serată prietenească în localul Partidului Social-Democrat din str. Horia nr. 8, la care cu onoare sunt invitați a lua parte membrii uniunii și ai partidului socialist democrat împreună cu familiile lor.

La intrare se va prezenta carnetul de membru.

SPORT

UN PROGRAM ATLETIC INTERNAȚIONAL

Federația Română de Atletism proiectează un match athletic cu Cehoslovacia. Atletismul românesc are în perspectivă un bogat program internațional. Actualmente Federația de Specialitate este în tratative pentru perfectarea unei întâlniri cu Cehoslovacia. Mai sunt în program matchuri cu Bulgaria, Ungaria, o echipă sovietică și Balcaniada.

RIPENSIA-DURA VA JUCA LA ARAD

ARAD. — Duminecă după masă echipa timișoreană Ripensia-Dura va juca la Arad cu ITA pe arena Ita. Partida va începe la ora 14.30. În rândul timișorenilor vor juca, în afară de Bindea, Kormány și câțiva jucători de la Politehnica: Reiter, Andrei Rădulescu și Regdon. ITA va alina cea mai bună formație.

ADUNAREA DE CONSTITUIRE A SECȚIEI DE ȘAH

ARAD. — Comisia Locală Sportivă a Sindicatelor convoacă pe Vineri 8 Februarie, orele 17, pe toți responsabili sportivi ai diferitelor sindicate pentru a constitui secția de șah a Sindicatelor.

Prezența obligatorie.

REZULTATE SPORTIVE IN ITALIA

În Italia s'a desfășurat a treia etapă a campionatului de fotbal. Rezultatele sunt următoarele:

Atalanta—Internazionale 2-1;
Torino—Sampierdarena 2-1;
AS Roma—Siena 1-0;

CORSO

VINERI PREMIERĂ: Film francez

PRIMUL BAL

cu Maria Dea, Raymond Rouleau

JOURNAL

Azi ultima zi VALSUL nemăritor

CINEMA SAVOY

TELEFON 24-22, Repr. la 3.5, Dum. la 11.3.57

SORA MARIA

cu Svod Sándor, Székely Eva și Javcs. Péter

Eliberarea permiselor de port și posedat arme

ARAD. — Chestura Poliției, Biroul MONT, face cunoscut: Conform Jurnalului Consiliului de Miniștri Nr. 1514 publicat în Monitorul Oficial Nr. 296 din 15 Decembrie 1945, eliberarea permiselor de posedat și purtat arme a trecut în competența Inspectoratelor Regionale de Poliție.

Regimul posedării și purtării armelor, precum și comerțul cu arme și muniții este reglementat de Legea Nr. 677 publicată în Mon. Of. Nr. 173 din 24 Iulie 1941 și regulamentul Nr. 8 al acestei Legi publicat în Mon. Of. Nr. 71 din 24 Martie 1942 cu rectificările publicate în M. Of. Nr. 87 din 15 Aprilie 1945.

ELIBERAREA PERMISELOR DE PORT ȘI POSEDAT ARME

Solțicatorii de permise de posedat și purtat arme de pe raza munițiilor Arad, vor depune cerere în brată la Chestura Poliției Arad, anexând următoarele acte:

1. Certificat de bună purtare și moralitate eliberat de Chestura Poliției, Biroul Administrativ.

2. Certificat de cazier, eliberat de biroul de cazier și identificare al Tribunalului.

3. Chitanța de 5000 lei, costul formalității de permis, de la Administrația Financiară, în contul Ministerului Af. Interne, conform art. 51 din bugetul general al Statului.

4. Chitanța taxei de timbru de la Administrația Financiară, conform art. 4 paragraful 40 din legea timbrului și a impozitului cu majorările de zi.

5. Chitanța taxei pentru protecția vânătoarei, pentru solțicatorii de permise de purtat armă de vânătoare.

Permisele eliberate până în prezent de Comandamentele Militare, sau Prefecturile de Județ, rămân valabile urmând a li se face viza anuală. În acest scop permisele vor fi depuse cu cereri la Chestura Poliției cu începere dela 1 Mai până la 15 Mai 1946, anexându-se chitanțele de plata taxei de timbru și când este cazul a taxei conform legii pentru protecția vânătoarei.

COMERTUL CU ARME ȘI MUNIȚIUNI

este reglementat în art. 27—34 din legea asupra portului și vânzării armelor, precum și art. 34—43 din regulamentul acelei legi.

Comerțul cu arme și muniții poate fi permis numai cetățenilor români majori care nu au suferit vre o condamnare pentru crime sau delict sancționate de lege cu pedepse privative de libertate.

Comerțul cu arme și muniții nu se poate exercita fără o prealabilă autorizare din partea Ministerului Afacerilor Interne.

Pentru obținerea acestei autorizații, comercianții interesați vor depune cerere la Chestura Poliției Arad, unde vor primi toate instrucțiunile. Comerciantul care a obținut autorizarea Ministerului Afacerilor Interne pentru comerțul cu arme și muniții, este obligat ca, înainte de a începe acest comerț, să vizaze la autoritatea polițienească locală un

registru în care va înscrie toate armele și munițiile vândute.

Solțicatorii de autorizații pentru cumpărarea de arme și muniții, se vor adresa Chesturii Poliției Arad care eliberează acestor autorizații.

Pentru cumpărarea de muniții pentru armele de vânătoare cererile vor fi prevăzute și cu avizul Inspectorului Județean de Vânătoare.

Orice cumpărare sau reînnoșare de muniții este condiționată de un prealabil permis de a poseda și purta arme. Pentru armele de panoplie, nu se acordă muniții.

Comercianții de arme și muniții, conf. art. 3 din Lege și art. 38 din regulament, sunt obligați să averse un registru vizat de autoritatea polițienească locală, cu situația la zi a munițiilor și a armamentului de tot felul, pe categorii și calități, cu intrările și ieșirile efectuate.

CONTROLUL MAGAZINELOR DE ARME ȘI MUNIȚIUNI

Controlul magazinelor de arme și muniții, va fi efectuat de poliție, prin verificarea dacă armele și munițiile aflate în magazinul respectiv, corespund însemnărilor făcute de comercianți în registre și în situațiile trimestriale.

Vânzarea armelor între particulari, este permisă numai pe baza unei autorizații speciale, eliberată de Chestura Poliției.

Toți comercianții care în prezent exercită comerțul de arme și muniții, se vor prezenta la Chestura Poliției pentru a fi conformați instrucțiunilor în vigoare.

Pentru ofițeri și subofițeri activi, permisele de posedat și purtat arme de serviciu (pistol sau revolver) se vor elibera de Comandamentele Militare. Pentru posedarea sau purtarea celorlalte arme, permisul va fi solțicat la fel ca orice particular.

Toate aceste instrucțiuni, pentru teritoriul rural, se aplică prin Legiuinea de Jandarmi.

ACHITAREA DIFERENȚEI VALORII TIMBRULUI DE CONTROL SANITAR

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu decizia Ministerului Sănătății No. 8137, publicată în Monitorul Oficial No. 26 din 31 Ianuarie 1946 pag. 690 depozitele de produse cosmetice, drogheriile, parfumeriile și orice magazine, care dețin articole cosmetice, vor plăti până la 19 Februarie 1946 del tărziu următoarele sume drept diferență valorii timbrului de control sanitar prevenită din majorarea prețului la produsele cosmetice:

1. Depozitele de produse cosmetice 200.000 lei.

2. Drogheriile, parfumeriile și magazinele care dețin articole cosmetice, în Municipii și capitale de Județ 50.000 lei.

3. Drogheriile, parfumeriile și magazinele care dețin articole cosmetice în comune urbane 30.000 lei.

ULTIMA ORA

Populația Aradului a sărbătorit recunoașterea guvernului...

(Urmare din pag. 1-a)
când urări guvernului, Națiunilor Unite, Armatei roșii și Armatei române democratice.

Din cadrul manifestației s'a trimis d-lui dr. Petre Groza, președintelui Consiliului de Miniștri, următoarea telegramă:

„Populația Aradului întrunită într-o mare adunare publică în ziua de 6 Februarie 1946, își exprimă deplina satisfacție și recunoștință față de ținută democratică a guvernului de largă concentrare democratică de sub conducerea dv., cu ocazia recunoașterii de către guvernele Marii Britanii și a Statelor-Unite ale Americii.

Vă asigurăm de întregul nostru devotament și vă promitem că vom lupta împreună cu guvernul până ce vor fi îndeplinite în România toate dezideratele democrației.”

M. N.

Resort țărănesc în Confederația Generală a Muncii

BUCUREȘTI. — Confederația Generală a Muncii a creat un nou resort, resortul țărănesc, care și-a început activitatea prin înființarea în diverse colțuri ale țării și Sindicate agricole.

Pentru muncitorii agricoli sindicalizați sau nesindicalizați, Confederația Generală a Muncii a înscris în programul său, următoarele revendicări:

Reglementarea duratei muncii și plata orelor suplimentare, dreptul de o jumătate de zi liberă pe săptămână, plătită, pentru îngrijirea corporală a muncitorului, plata ajutorului de boală până la organizarea asigurării muncitorilor, proprietarii să fie obligați la plata salariului întreg în timpul cât muncitorul e bolnav, interdicția proprietarilor de a concedia muncitorul agricol fără avizul Sindicatului respectiv.

Combustibil pentru morii țărănești și prese de ulei

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu disp. deciziei Ministerului Minelor și Petrolului Nr. 41458 publicată în Mon. Oficial nr. 24 din 29 Ianuarie 1946, pag. 652 combustibilul benzina grea denaturată, motorină, petrol și ulei cu taxe reduse, necesare funcționării morilor țărănești și presei de ulei, se

Prețuri lectii de acordeon după metoda proprie

Ecaterina Szasady Lili

Episcopiei nr. 17

Un acordeon 60 basuri Hohner de vânzare

Alegerile se vor ține la sfârșitul lui Aprilie sau începutul lunii Mai

LONDRA. — Azi noapte au fost date publicității notele guvernelor Statelor-Unite și Marii Britanii privitoare la recunoașterea guvernului român.

Guvernele Angliei și Statelor-Unite au hotărât reluarea raporturilor diplomatice cu guvernul român. Această hotărâre se bazează pe declarațiile făcute de d. dr. Petre Groza referitor la o declarație orală a d-lor Harry Harimann și sir Archibald Clark Kerr. Guvernele britanic și al Statelor-Unite au înțeles că guvernul român dorește să facă alegeri până cel mai târziu la sfârșitul lui Aprilie sau începutul lui Mai și a dat asigurări formale, că după alegeri se va forma un nou guvern, bazat pe rezultatele alegerilor. În baza acestor declarații guvernul M. Sale Britanice și al Statelor Unite, sunt dispuse să numească reprezentanți la București și să primească reprezentanți români la Londra și Washington.

Nota guvernului britanic a fost însoțită de o scrisoare a ambasadorului britanic la Moscova sir Archibald Clark Kerr, în care d-se a spus că se bucură de înțelegerea la care s'a ajuns cu guvernul român, în baza memorandumului dela 19 Ianuarie —

deasemenea anexat la notă, și în care guvernului român i s'au pus mai multe condițiuni, printre care: întocmirea unei noi legi electorale, reglementarea cetățeniei locuitorilor din Ardealul de Nord, participarea în alegeri a fiecărui partid cu un semn distinctiv, acordarea tuturor partidelor politice posibilitatea de a-și difuza programele și

manifestele prin intermediul Societății de Radiodifuziune, toate partidele să aibă ziarele lor, libertatea necesară și baze juste de cenzură, asigurarea localurilor necesare funcționării partidelor și în baza faptului că lagărele au fost desființate, iar prizonierii politici — cu excepția a 10 — au fost eliberați, etc.

Guvernul român răspunde azi notelor anglo americane

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat azi dmineajă, că în cursul zilei de azi se va întruni un consiliu de miniștri la București, sub prezidenția d-lui dr. Petru Groza. În cursul acestui

consiliu, se vor redacta notele de răspuns ale guvernului român la notele de recunoașterea ale guvernului, trimise de guvernele Statelor-Unite și ale Angliei, în ziua de 5 Febr. a. c.

Situația alimentară a lumii produce îngrijorări grave

LONDRA. — Declarațiile făcute în Camera Comunelor, prin care s'a arătat grava situație alimentară din Anglia și din întreaga lume, a produs o justificată consternare, deoarece nimeni nu se aștepta ca situația să fie atât de grea și să fie nevoie de

nouă reduceri ale rațiilor alimentare.

În legătură cu situația alimentară a lumii, d. Lehmann, directorul general al UNRREI, a declarat că dacă nu se iau măsuri urgente, întreaga Europă va fi răsculcată în ghiarele foametei.

15 arestări pentru furtul dela „Teba“

ARAD. — Am relatat că la fabrica Teba s'au furat treptat în ultimele luni mărfuri în valoare de 400 milioane lei. În legătură cu aceste furturi au fost arestați: muncitoarea Elisabeta Ditz și fiica sa, care

făceau percheziție la muncitorii Ana Borei, Olga Toma, Marja Rohotka, Florica Cseker, Marjoara Maris, Elena Sándor, Mihaj Sicsz, Stefan Maurer, Francisc Varnay, Vladimir Glejchbuk, Coloman Gaal, Carol Harscovici, care au avut legături cu cele două femei care făceau controlul și percheziția, ducând în mod treptat mari cantități de mărfuri, care au fost vândute comercianților Mihaj Blidaru din str. Mucius Seca vola plătit până acum răufăcătorilor peste 30 milioane de lei.

Cercelările sunt în curs și probabil se vor produce și alte arestări în cauză.

Audieri în afacerea bijutierului M. M. M.

ARAD. — Ieri toată ziua la Căminul 2 de Instrucție d. dr. Bancu, judecător de instrucție, a continuat audierile în afacerea schimbării marelui de presat francez elvețien a lui Mihaj Martijn.

Au fost audiați d. chestor Gheorghe Stănculescu, d. șef al siguranței Rafila și Zoltan Stern care totuși au declarat prin jurământ că stante

Ce este cu untura descoperită la Safronia?

ARAD. — Săptămâna trecută am scris că în gara Sofronia, a fost descoperită o contrabandă, de 1050 kgr. untură, petrol și alte lucruri. Vagonul în care era untura a fost atașat la motorul special cu care s'au ardeți subdirectorul regional V. V. pe în Ungaria.

D. Vulpe a fost trimis în delegație la Budapesta pentru aranjarea unor chestiuni și cu această ocazie a fost transportată și untura.

Azi noapte dl Vulpe s'a reîntors dela Budapesta și la Sofronia a fost reținut și adus cu motorul la Căminul 2 de Instrucție. Ascultarea lui și a mai multor persoane a început azi de către d. comisar Torsan.

Untura a fost distribuită primar muncitorii ceferști.